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協働のまちづくりに向けた「未来づくり説明懇談会」議事録（主旨要約） 

 

 

 

 

 

１．あいさつ（町長） 

  同趣旨のため省略（英比小学校体育館参照） 

 

２．「住民税１％町民予算枠」制度 概要説明（政策協働課長） 

  わくわくアイデア事業について・わくわくコラボ事業について  

  制度の概要説明及び募集要項に沿った各事業の説明        

 

《「住民税１％町民予算枠」制度に関して質疑》の主旨要約 

 

①)宗教上のものは対象としないようですが、「祭礼」「山車」「虫供養」は該当 

しますか。また、事業は単年度のみで、継続事業は対象としませんか。（植） 

答)宗教関連の判断は難しいですが、祭礼は宗教上に該当します。山車については、 

文化財の意味もあるので該当する場合もあります。最後は審査委員会の判断にな 

りますのでとりあえず申請して欲しいです。また、継続事業であっても、採択は 

単年度で判断するので、初年度に採択されても翌年度は採択されるかはわかりま 

せんが翌年度も申請が必要です。（政策協働課長） 

②)「祭礼」と名がつくとだめなのですか。例えば「盆踊り」新たに組織する「太 

鼓」などもだめですか。（植） 

答)基本的に新規事業をお願いしたいです。既存の事業を他の地区が行うことは可能

ですが、審査委員会の採点は低くなると思います。（政策協働課長） 

③)同じ地区ではだめなので、他地区で若干趣向を変えて実施しようとしても採点が 

低いということですか。（植） 

答)大字等の一つの地区の中だけで実施することは、本来公益活動になりませんの 

で、１つの地区だけでなく他の地区と一緒になって実施していただければ該当 

します。（政策協働課長） 

④)山車は地区主体が多いと思います。山車を新規に作る場合は、公益性がないので

できないということなら、先ほど山車は良いと言ったことはおかしくないですか。

（植） 

答)先ほどの説明は、先日の東部地区の山車まつりなどは宗教行事ではなく文化財的

な面があることを説明したつもりです。（政策協働課長） 

⑤)虫供養は該当しますか。現在虫供養を行っていない地区が実施することは良いの 

ですか。（植） 

答)虫供養には補助金がでているので対象外です。（政策協働課長） 

□日 時   ５月２３日（水）午後７時～午後８時５０分 

□会 場   勤労福祉センター 

□参加者   町側１２人、地区側４８人 
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⑥)山車も補助金が出ているはずですがどうですか。（植） 

答)社会教育課から山車修繕の補助金が出ているし、宗教上という考えなら対象外 

です。（政策協働課長） 

⑦)具体的にどのような事業がありますか。（矢口） 

答)アイデア事業なら「講演会」「シンポジウム」などが該当します。公益性があれ

ばハード事業でも良いです。コラボ事業なら「道路脇に花を植える」「川の清掃」

など身近な公益性がある事業を考えて欲しいです。（政策協働課長） 

⑧)自主防災倉庫の建設は良いですか。（大古根） 

答)防災倉庫だと防災交通課から補助金が出ているので対象外です。（政策協働課長） 

⑨)防災倉庫の中身は補助金がでているが倉庫を建設するための補助はでていない

のではないですか。（大古根） 

答)防災倉庫の中身だけでなく外枠（倉庫自体）も補助金の対象になっています。 

（総務部長） 

⑩)この事業は、総合計画の「協働のまちづくり」を実現するためのものですが、町

としてどの程度の応募数を想定していますか。（高岡） 

答)たくさん応募をしていただくよう、このような説明会を各所で開催していますし、

要望があればいつでも説明に出向きます。たくさん出していただくよう努力して

います。（政策協働課長） 

⑪)「身近な課題の解決」と「町全体に及ぶ効果」では矛盾を感じます。また、住民

がやるにしてはこの制度は複雑すぎるのでもっと簡略化できませんか。 

当初町長がこの制度を紹介したとき、各地区の自主性にゆだねながら上手に活用

できる制度にしたいと言っていましたが方針が変わりましたか。（植） 

答)この事業は町民全員に応募資格があり、各地区のために行う事業ではないという

柱は変わっていません。しかし、大字へは行政協力費補助金は出していますが地

域のためにも募集できる仕組みとしました。募集要項は、非常に難しい表現にな

っていますが、皆さんの税金を使うためにはこのような細かなことを規制するこ

とになりますし、表現をせざるを得ないのです。しかし、そんなに難しいことで

はないので気楽に考えてまずはなんでも担当に相談して欲しいです。今年度から

の事業なのでみんなで作り上げていきたいです。（町長） 

 

 

３．参加者との懇談 

《町制全般に関して意見交換》の主旨要約 

 

①)前田川の左岸堤を昨年舗装してもらいましたが、その端々で雑草がはえているの 

で草刈をして欲しいです。西側は通学路になっているのできれいに整備されまし 

たが、川沿いの残りにも手すりや転落防止柵をつけて欲しいです。（大古根） 

答)草刈については早急に（県に）連絡します。柵について西側は通学路になってい

ますので整備しましたが、西側は今後検討していきます。（建設経済部長） 

②)野犬問題について再三、町に要望していて、昨年のまちづくり懇談会の回答では、 
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檻を設置して３、４頭捕まえたということでしたが、最近では住宅地でも出没し 

ていて頭数も増えています。狂犬病の恐れもあり大変危険でありますので本腰を 

入れて対策をして欲しいです。（矢口） 

答)野犬については矢口だけでなく他地域からも要望が出ています。皆様からの情報

が欲しいです。（町長） 

町が持っている檻が５つあり皆様の情報により各所に設置しています。しかし、 

なかなか阿久比町の檻の中には入りません。誰かが餌を与えているのかお腹を 

すかしていないようです。また、３つのグループで１０頭ぐらいいるようなので 

とにかく情報が欲しいです。（建設経済部長） 

県庁や県動物保護管理センターとも連絡をとりながら進めています。とにかく情 

報をください。（町長） 

③)事業仕分けは公開予定ですか。また、検討内容が広報等で町民に知らされますか。 

今日の会議以外に従来のようなまちづくり懇談会は実施しませんか。昨年のまち 

づくり懇談会での一般参加者から質問に対する回答がされていないと思います 

がどうですか。 

交通事故死ゼロの日の町巡回広報車は元気よくあいさつして欲しいです。 

中学生の自転車通学者が危険なので交通指導をして欲しいです。（高岡） 

答)事業仕分けは、8 月 2日に公開で実施します。検討結果は町のホームページや広 

報等でお知らせします。（総務部長） 

まちづくり懇談会ではありませんが、住民との懇談は、本日実施しています。や 

らないというわけではありません。また、第 1回行政協力委員会で地区からの要 

望質問については、書面でいただき、後日書面で回答する方法をとっています。 

（総務部長） 

ゼロの日の広報は声の大きさに気をつけて行います。（副町長） 

中学校の交通安全指導を徹底します。（教育部長） 

関連)町民の声を聞く機会が減り、後退しているのではないですか。（高岡） 

答)後退しているとは思っていません。今年度は新規事業の説明が第一の目的であっ

たのでこのようになりました。（総務部長） 


